

【教牧分享】

Lemon 傳道

東九家書(2025年12月21日)

《 讓小孩子到我這裏來 》

親愛的東九家弟兄姊妹：

主內平安！感謝神，上星期日是兒童部高小級「教會服侍日」，我心裡留下了一個深刻的畫面。服侍日共有三個遊戲攤位、三個食物攤位、福音魔術表演及攝影。小朋友分成八組，學習接待與服侍。起初會以為他們害羞被動，但出乎意料地，他們很快便投入其中。由1個月前開始填寫自己喜歡的崗位、與導師一起討論細節、研究遊戲玩法及物資準備都是很投入，到服侍日更帶著笑容接待每一位來到的人呢。（儘管有孩子因星期日未能出席，然而她們仍堅持星期六回來幫手；也有家庭因服侍日當天是結婚紀念日，還專誠待早堂服侍完成才趕車去機場）



我看見他們眼裡的光。彷彿告訴大家：「原來我可以參與服侍」、「原來我都是教會家一份子」的喜樂。那一刻，心裏充滿感恩。感恩教會願意給孩子空間；也感恩孩子願意踏出一步，投入服侍。當天有不少會眾到來，氣氛很好，不少會眾事後也跟我分享，他們被這班小朋友的認真、投入和主動感動。有會眾說：「原來小朋友做接待，頭頭是道！」、「甜品小食很好味，教會氣氛好好！」、「五色福音水果串很有心思。」也有姊妹驚訝地問：「這些是教會裡的弟妹做的嗎？」



以上的一幕幕畫面，也令我想起耶穌的一句話：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們，因為在神國的，正是這樣的人。」（可10:14）這節經文，再次把我們的目光，帶回耶穌的心意裡。在祂眼中，孩子從來不是旁觀者，而是神國裏重要的一份子。經文中，門徒或許並非出於惡意，只是覺得耶穌很忙、事情很多，小孩子可能不太重要、不太「幫到手」。但耶穌卻清楚地說：「不要攔阻他們。」有時候，「攔阻」不一定是直接的拒絕，可能是我們不自覺地把小朋友放在一

旁 ---- 只要求他們坐好、聽話、不要影響大人，卻很少讓他們真正參與服侍、被信任、被看見。



上星期日的畫面再次提醒了我們：當我們真的讓小孩子參與、聆聽他們的想法，即使事情未必是滿足所有人的期望，但過程中的探索、研究過程的本身，已經足以令孩子們感到自主、滿足與成長。例如五色水果串，原本構思是做成冰糖葫蘆。第一次試做時非常成功，孩子們看見冰凍的糖衣都很興奮；

但到第二次連同水果測試時，卻因時間不足而未能完成。她們即時應變，改做成麻薯，同樣成為一個美好的成果。這過程中，我看見他們的應變能力、彈性與彼此商量的態度 ---- 不過分偏執，願意調整，這本身已是十分寶貴的生命學習，實在令人感恩。服侍日讓我們重新學習，小孩子那份單純、正直、投入以及願意回應的心。



願我們的東九堂，不是一個攔阻孩子的地方，而是一個陪伴他們，一同走近耶穌的屬靈家，期待下一次他們能服侍社區，體驗主耶穌那份憐憫的心腸。

在此，容許我在這裡感謝默默為這次「教會服侍日」擺上的高小老師們團隊和高小孩子！



願一切的榮耀頌讚歸愛我們的天父！

兒童部牧者

Lemon傳道上